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Introducción personal

• El sistema de seguros agrarios español es un hito

• Viene de los pactos de la Moncloa

• Existe entre otros porque hubo uno de los 
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• Existe entre otros porque hubo uno de los 
negociadores de los pactos de la Moncloa que se 
lo creía y que sabía de agricultura

• Resulta ser que era mi padre, Tomás García 
García 

• Pero hoy vengo a aportar la visión europea



La justificación de una acción 
europea

Para que una acción europea sea justificada y 
justificable, se debe cumplir unas condiciones:

• Responder a un problema comunitario
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• Responder a un problema comunitario

• Generar un valor añadido comunitario

• Ser compatible con las reglas de la OMC y el 
marco presupuestario

• Por último, ser aceptada políticamente.



1. Responder a un problema 
comunitario

• En mayor o menor medida, todas las agriculturas 
europeas pueden estar sometidas a accidentes 
climáticos
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climáticos

• Estos deberían multiplicarse con el cambio 
climático

• El aumento del comercio facilita la generalización 
de plagas y enfermedades

• La volatilidad de los mercados agrarios va a 
continuar.
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2. Generar un valor añadido 
comunitario

• Sistemas de seguros agrarios existen en muchos 
Estados miembros

• Unos son públicos, otros son privados o mixtos
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• Unos son públicos, otros son privados o mixtos

• Las coberturas son distintas de un Estado 
miembro a otro

• Las subvenciones públicas son a veces 
inexistentes y en otros casos muy distintos

• España es pionera, con gran diferencia



3. Ser compatible con las reglas de la 
OMC y el marco presupuestario

• Lo de la OMC es más fácil. Las reglas son 
conocidas. El umbral del 30% de perdidas 
también.
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también.

• Lo del marco presupuestario: desvestir a Pedro 
para vestir a Juan. Lo quitamos de las ayudas 
directas? Estamos hablando de un presupuesto 
necesario para una medida europea del orden de 
2,5 a 3,5 millardos de Euros.



4. Por último, ser aceptada 
políticamente.

• Significaría una gran redistribución del 
presupuesto a favor de los grandes países 
agrarios con producciones cambiantes 
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agrarios con producciones cambiantes 
climatológicamente: España y Rumania.

• Significaría una disminución importante de las 
ayudas directas.
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Las soluciones avanzadas

• Mantenimiento del sistema de ayudas de estado 
existente

• Integración en el marco del desarrollo rural.
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• Integración en el marco del desarrollo rural.

• Mantenimiento de las posibilidades existentes en 
el caso de las frutas y hortalizas


